

# 善行河北 善美廊坊

## ——看廊坊如何建设好人之城、大爱之城、文明之城

11月30日,在全国上下深入学习宣传贯彻党的十九大精神之际,由中央文明办主办、中国文明网、河北省文明办、中共廊坊市委、廊坊市人民政府联合承办的11月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人(河北廊坊)现场交流活动,当天在廊坊市管道局影剧院隆重举行,为冬日的廊坊带来阵阵暖意。

每月发布一次的中国好人榜,不但是上榜者的荣誉殿堂,也绽放着举办

城市的荣耀之光。从一个人到一座城,见贤思齐的文明新风处处传递,向善向美的道德力量蓬勃生长,润物无声的志愿服务遍地开花,层层推选出的道德模范与身边好人,犹如一盏盏道德明灯,成为这座城市走进新时代,呈现新气象、新作为的发展动力与奋进源泉。

为好人点赞,为美德护航。打造善行河北、善美廊坊品牌,建设好人之城、大爱之城、文明之城,高扬主旋律,凝聚正能量,廊坊再度扬帆启航!



11月30日,11月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人(河北廊坊)现场交流活动在廊坊市举行。

### 3 构建善行河北、善美廊坊建设长效机制

11月30日上午,在11月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人(河北廊坊)现场交流活动上,廊坊市道德模范和身边好人救助基金正式启动,新奥集团将捐助1000万元善款,用于帮扶生活困难道德模范和身边好人。

近年来,廊坊社会各界用不同方式表达对道德模范和身边好人的敬意和爱心。新奥集团于2005年出资成立新奥公益慈善基金会,先后实施绿色工程、建校工程、励志工程和素质工程等多个公益慈善项目,并积极参与赈灾救灾、扶贫济困等公益慈善活动,累计捐赠达10亿元。

为充分发挥道德模范的示范引领作用,在全社会凝聚形成向上向善的强大精神力量,助推新时代廊坊各项事业新发展,廊坊市文明委、新奥集团决定共同设立廊坊市道德模范和身边好人救助基金。新奥集团将连续10年,每年捐助100万元,共计1000万元,用于帮扶生活困难的道德模范和身边好人。

我们设立救助基金,就是要营造关爱好人的良好氛围,不断完善对先进道德模范人物的激励帮扶政策,真正做到好人要有好评、好人要有好报、好人要过上好日子,努力让廊坊成为向善之地、大爱之城!新奥公益慈善基金会理事长韩瑞改说。

一直以来,廊坊市对于道德模范和身边好人都有帮扶、关爱的优良传统。市文明委先后出台《廊坊市帮扶和礼遇道德模范实施办法》和《廊坊市道德模范荣誉称号管理暂行办法》,将礼遇帮扶制度化、常态化。近年来,采取多种形式累计帮扶道德模范和身边好人1800多人次,发放帮扶资金1500多万元,切实解决他们在工作、生活上的实际困难,在全社会形成了礼遇好人、争做好人的新风尚。

齐胜杰是廊坊市大城县后李彩村村民,去年1月因救瘫痪邻居三闯火场被烧成重伤,先后进行了6次大手术才脱离生命危险,本就不富裕的一家陷入困境,巨额医疗费用基本都是四处筹借的。火灾发生后,全村人都被齐胜杰的义举感动,纷纷到他家探望,并自发为他捐钱,少则50元,多则一两百。大城县政府专门召开齐胜杰见义勇为先进事迹座谈会,并发动现场认领,10余家爱心企业捐款74万元,用于齐胜杰的后期治疗。

齐胜杰先后被授予大城县见义勇为先进个人、廊坊市见义勇为模范、新长征突击手等荣誉称号。齐胜杰的英雄义举,让我们进一步探讨和完善了对见义勇为者救助的长效机制。大城县县委政法委书记、县见义勇为协会负责人段克介绍,他们打算提高财政拨款的见义勇为专项资金,进一步解决见义勇为者的后顾之忧。在大家的帮助下,齐胜杰决定干自己力所能及的事情,在村里经营起一家小饭店,重拾起生活信心。

上善若水,文明花开。在文明创建过程中,廊坊市委、市政府始终高度重视先进人物、先进团体在汇聚人心、凝聚力量中发挥的重要作用,把培树精神文明建设先进典型作为一项重要任务来抓,在全社会形成做好事、献爱心、讲奉献,从个体自发行行为逐渐成为廊坊市普遍自觉的道德实践。

人无德不立,城无德不兴。如今,在廊坊的公交车上,为老幼病残孕让座成了一种自觉,在518等大型会展活动上,助人为乐的志愿者成了一道风景,在流动献血车上,献血救人成了一种习惯,做好人、讲奉献,从个体自发行行为逐渐成为廊坊市普遍自觉的道德实践。

奋力开启新时代建设创新驱动经济强市新征程,廊坊市正深入实施公民道德建设工程,积极培育和践行社会主义核心价值观,切实把向善向美、大爱无疆的精神熔铸到城市血脉中,内化到每个廊坊人的言行中,为谱写中华民族伟大复兴中国梦的廊坊篇章提供精神动力和道德滋养,真正把这座城市建设成为好人之城、大爱之城、文明之城!

(孙亚安、刘玉、张迪)



霸州侯振国爱心团队成员走访慰问失独老人。



在廊坊市安次区杨税务民政事业服务中心,志愿者、工作人员和五保老人一起包五彩饺子。

### 1 擦亮善行河北、善美廊坊的城市名片

好人,是世界的善根,是社会的脊梁。

近年来,一批批诚实守信、见义勇为、孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐的道德模范,成为新时期廊坊人的精神楷模。

党的十九大代表、新奥集团副总裁李金来,30年默默耕耘,潜心研究的煤炭资源清洁开采利用技术,填补了我国在清洁能源技术领域的多项空白。他是科技尖兵、敬业模范,怀揣科技创新梦想,今天依然摸爬滚打在路上。

永清农妇张庆兰先天残疾,身高只有1.36米,婆婆多年重病卧床不起,残疾丈夫、小叔子、公公先后因病去世,她用柔弱身躯撑起了一个残缺的家庭,带给家人继续活下

去的希望。体验着命运的苦难,她30余年如一日,用承诺与孝义温暖了身体健康的人们。

大城90后小伙儿齐胜杰三入火海,勇救瘫痪邻居被烧成重伤,却从未后悔:大家邻里邻居的,哪能忍心看着老人被活活烧死?一己之躯,挺身而出,他用青春传承了见义勇为,谱写了一曲英雄赞歌。

他们,是每一个廊坊人身边的普通人,职业各异,年龄不一,有的在公开场合甚至紧张得说不出话。但他们,也是廊坊人中最值得尊敬的人。危难之机,他们挺身而出;平凡岁月里,他们用爱与奉献点亮人生。

立善德以修身,抱善愿以行

道。在廊坊,凡人善举比比皆是,强大的正能量不断凝聚。

香河县巡警梁建伟从警19年来,先后破获各类案件几千起,常年关怀、资助困难群体,被誉为百姓的贴心人。

霸州市永年板厂司机张金山、陈明明寒冬里奋不顾身,勇救落水村民李云昌,见义勇为甘当无名英雄;

廊坊市公安局特警支队民警何川,曾徒手攀爬高架桥救下轻生男子,也曾勇闯火海救出群众鲜活的生命,用亮剑精神铸就特警军魂;

好企业家王元顺身残志坚、艰苦创业,筹建的残疾人培训基地培训了3000多名残疾人学员,为千余名残疾人学员解决了就业问题;

### 2 激发善行河北、善美廊坊的引领作用

危难当头,你的心里只有他人安危,不惜用血肉之躯为别人铺出一条生路。义薄云天,大爱无疆,你用生命谱写出一曲壮丽的英雄赞歌!11月30日上午,在11月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人(河北廊坊)现场交流活动上,廊坊市见义勇为中国好人齐胜杰三闯火海、挺身救人的英雄经历,揪紧了现场每位观众的心,时至今日仍感动得大家热泪盈眶。

党的十九大报告提出,要加强思想道德建设,提高人民思想觉悟、道德水准、文明素养,提高全社会文明程度。要深入实施公民道德建设工程,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,激励人们向上向善、孝老爱亲,忠于祖国、忠于人民。廊坊市委书记冯韶慧说,该市将深入学习贯彻贯彻落实党的十九大精神,以这次活动为契机,持续深化群众性精神文明创建活动,充分发挥典型示范作用,持续激发道德引领力量,大力营造知荣辱、讲道德、促和谐的社会风尚,让中国好人榜上涌现出更多的廊坊好人。

活动评选出来的中国好人,都是在平凡岗位和日常生活中涌现出来的先进典型,是有形的正能量,是鲜活的价值观念,是社会道德建设的重要旗帜,体现了中华民族的传统美德,体现了百姓认同、社会崇尚、时代呼唤的价值取向,已经成为全社会道



第二届“最美廊坊人”颁奖盛典上,第二届“最美廊坊人”及提名奖获得者合影。

德的楷模和文明的榜样。廊坊市委常委、宣传部长、统战部王曦在活动现场致辞说,此次中国好人榜发布仪式在廊坊举行,是莫大的激励和鞭策,必将对廊坊的思想道德和社会文明建设起到巨大的促进作用。

春风化雨,润物无声。榜样的力量是巨大的,道德的力量在廊坊大地薪火相传,形成了从一人行善到众人善行的群体效应。在他们身上,中华民族的传统美德得到充分展示,时代精神得到充分弘扬。

星星之火,可以燎原。一个模范,引领一片群众向上向善;千百个模范汇集起来,形成了廊坊崇德向善的良好社会风尚。廊坊好人群体,用心中的阳光照亮了困境中的人们,用无私的善行温暖了城市的每个角落。

侯振国爱心团队成立8年来,

拥有志愿者2059名,每月累计捐款30万元,救助了1843个贫困家庭、104名大病患者,让1700多名贫困学生重返校园,给700多个家庭送去关爱和温暖。

廊坊市远山行爱心助学公益联盟,拥有来自各行各业的志愿者695人、会员企业200多家,累计资助贫困学子1038人次,捐助助学金、衣物、图书、课桌椅等物品价值157万元,爱心足迹遍布西藏、内蒙古、贵州、保定、承德等地。

廊坊市出租车爱心车队2007年1月11日组建成立,共有成员60人。他们秉承奉献、友爱、服务、形象的车队理念,用爱心和真情回报社会,广泛开展了助残扶弱、捐资助教、救灾、以及免费接送老人、军人、中高考生,提供路况信息,服务城市会展等义务活动。

固安天子脚下公益群,汇集了来自固安及周边城市各行各业爱心人士180人,用送人玫



廊坊市建成450座学雷锋志愿服务站,爱心服务之花遍地盛开。